


























Potenziale vettore

Analogia (parziale) con campo
elettrostatico:

VxE=0—E=-—VF V funzione scalare
Infatt::

Vx(VVi=0, da

definizone di ¥V + uguaglianza delle derivate seconde miste

Per il campo magnetostatico:

VxB =y j=10—non esiste Wtc B=-—-VW¥
Tuttavia, V- B =0 — S1puo' gempre gcrivere
B=V A, A campo vettoriale

Infatt1:

V- (VxA4)=0, perd qualsiasi, da:
detinizione di ¥V + ugunaglianza delle derrvate seconde miste

A = potenziale vettore di B,
analogo a V per E

Non usato nel corso, molto
frequente In letteratura






